

Советское беломорье

Орган Кемского РН НП(б) НФССР и исполнома райсовета

30(1674)

Пятница, 26 марта 1943 года

Цена 15 к.

Первому мая— достойную встречу

На предприятиях, в колхозах и на лесопунктах района с каждым днем все шире разгорается пламя предмайского социалистического соревнования. Рабочие и работницы, рыбаки и колхозники берут на себя боевые обязательства за достойную встречу великого пролетарского праздника—Первое мая.

Коллектив дровозаготовителей Кемского лесокомбината, вступив в соревнование с идеальными, обязался в апреле довести выполнение технических норм выработки каждого агрегата в среднем на 106 проц., закончить подготовку к сплавной навигации к 15 апреля и в течение апреля обучить 30 вновь прибывших рабочих массовым квалификациям.

Лесорубы и возчики Авнепорожекого лесопункта обязались выполнить полугодовую программу по заготовке и вывозке леса к 25 апреля.

Рыбаки колхоза „Красная звезда“, соревнуясь за стахановские уловы рыбы, на 25 марта дали стране и Красной Армии сверх квартального плана 206 центнеров рыбы. Перевыполнили также квартальное задание рыбаки колхоза „Путь Ленина“.

Рабочие и работницы промкоопкомбината обязались дать в марте и апреле сверхплановой продукции на 12.000 руб. Взятые обязательства работники комбината выполняют с честью. Боевыми делами ту!

решили встретить праздник Первое мая паровозники Кемского депо. Коллектив машинистов принял обязательство в апреле месяце перевыполнить техническую скорость в среднем на 1,5 км., ежедневно экономить топлива не менее 5 проц. Ремонтники депо решили экономить на ремонте паровозов не менее 150 кг. цветных металлов в месяц.

Сейчас боевая задача хозяйственных руководителей, партийных и профсоюзных организаций — большевистски возглавить руководство соревнованием, постоянно создавая условия для выполнения взятых обязательств и помогая соревнующимся выполнять свои обязательства. Надо образцово поставить учет работы всех соревнующихся, изучать, обобщать и широко распространять передовой опыт. Наряду с коллективным соревнованием необходимо развернуть индивидуальное соревнование, чтобы каждый рабочий и работница, колхозник и колхозница готовили свой подарок матери—родине к первомайскому празднику.

Товарищи лесорубы, лесопильщики, рыбаки и колхозники сельхозартелей, работники промыслового кооперации и железнодорожники-кировцы! Расширите фронт соревнования в честь Первого мая!

Повышайте производительность труда! Увеличивайте выпуск продукции! Усиливайте помощь фронту!

С первым выполнением

скорости

На днях паровозная бригада в составе машиниста Горностаева, помощников машиниста Стародубцева и Хвостовой, провела состав по кольцевому маршруту с перевыполнением технической скорости. Состав прибыл на место назначения на 2 ч. 10 мин. раньше расписания.

19.306 рублей семьям фронтовиков

Паровозники депо Кемь, включившись в де-кадник помощи семьям фронтовиков, за несколько дней собрали в фонд помощи семьям защитников родины 19.306 руб.

Сбор средств продолжается.

ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

Подвезены дрова, отремонтирована обувь

В период декадника помощи семьям военно-

служащих рабочие лесо-

завода № 1 подвезли 18

семьям дров. Произве-

дено обследование 106

семей. Семье фронтови-

ков вручены денежные

помощи семьям военно-

служащих рабочие лесо-

завода № 1 подвезли 18

семьям дров. Произве-

дено обследование 106

семей. Семье фронтови-

ков вручены денежные

помощи семьям военно-

служащих рабочие лесо-

завода № 1 подвезли 18

семьям дров. Произве-

дено обследование 106

семей. Семье фронтови-

ков вручены денежные

помощи семьям военно-

служащих рабочие лесо-

завода № 1 подвезли 18

семьям дров. Произве-

дено обследование 106

семей. Семье фронтови-

ков вручены денежные

помощи семьям военно-

служащих рабочие лесо-

завода № 1 подвезли 18

семьям дров. Произве-

дено обследование 106

семей. Семье фронтови-

ков вручены денежные

помощи семьям военно-

служащих рабочие лесо-

завода № 1 подвезли 18

семьям дров. Произве-

дено обследование 106

семей. Семье фронтови-

ков вручены денежные

помощи семьям военно-

служащих рабочие лесо-

завода № 1 подвезли 18

семьям дров. Произве-

дено обследование 106

семей. Семье фронтови-

ков вручены денежные

помощи семьям военно-

служащих рабочие лесо-

завода № 1 подвезли 18

семьям дров. Произве-

дено обследование 106

семей. Семье фронтови-

ков вручены денежные

помощи семьям военно-

служащих рабочие лесо-

завода № 1 подвезли 18

семьям дров. Произве-

дено обследование 106

семей. Семье фронтови-

ков вручены денежные

помощи семьям военно-

служащих рабочие лесо-

завода № 1 подвезли 18

семьям дров. Произве-

дено обследование 106

семей. Семье фронтови-

ков вручены денежные

помощи семьям военно-

служащих рабочие лесо-

завода № 1 подвезли 18

семьям дров. Произве-

дено обследование 106

семей. Семье фронтови-

ков вручены денежные

помощи семьям военно-

служащих рабочие лесо-

завода № 1 подвезли 18

семьям дров. Произве-

дено обследование 106

семей. Семье фронтови-

ков вручены денежные

помощи семьям военно-

служащих рабочие лесо-

завода № 1 подвезли 18

семьям дров. Произве-

дено обследование 106

семей. Семье фронтови-

ков вручены денежные

помощи семьям военно-

служащих рабочие лесо-

завода № 1 подвезли 18

семьям дров. Произве-

дено обследование 106

семей. Семье фронтови-

ков вручены денежные

помощи семьям военно-

служащих рабочие лесо-

завода № 1 подвезли 18

семьям дров. Произве-

дено обследование 106

семей. Семье фронтови-

ков вручены денежные

помощи семьям военно-

служащих рабочие лесо-

завода № 1 подвезли 18

семьям дров. Произве-

дено обследование 106

семей. Семье фронтови-

ков вручены денежные

помощи семьям военно-

служащих рабочие лесо-

завода № 1 подвезли 18

семьям дров. Произве-

дено обследование 106

семей. Семье фронтови-

ков вручены денежные

помощи семьям военно-

служащих рабочие лесо-

завода № 1 подвезли 18

семьям дров. Произве-

дено обследование 106

семей. Семье фронтови-

ков вручены денежные

помощи семьям военно-

служащих рабочие лесо-

завода № 1 подвезли 18

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за неделю с 17 по 23 марта 1943 г.)

За истекшую неделю наши войска вели бой на прежних направлениях.

На Западном фронте наши войска продолжали наступление и заняли несколько десятков населенных пунктов, в том числе районный центр Всходы, железнодорожную станцию Игорьевская, районный центр и железнодорожную станцию Издешково, железнодорожные станции Вадино и Дурово.

23 марта части Н-ского соединения вели бой за расширение плацдарма на западном берегу Днепра.

Немцы, сосредоточив на этом участке много артиллерийских и минометных батарей и значительные силы пехоты, пытались остановить продвижение наших бойцов и неоднократно переходили в контратаки. Еще более ожесточенные контратаки силами пехоты и танков противника предпринял севернее Духовщина. Советские части успешно отбили все контратаки гитлеровцев и сбили свыше 500 немецких солдат и офицеров.

Севернее Жиздры противник в результате бесплодных попыток прорвать нашу оборону понес серьезные потери в живой силе и технике. Сегодня гитлеровцы прекратили атаки советских позиций. За время боев на этом участке, начиная с 19 марта, подбито и сожжено 140 немецких

танков, уничтожено 52 орудия, 102 пулемета и 37 минометов. Противник потерял только убитыми до 7 тысяч солдат и офицеров. Наши частями захвачены трофеи и пленные.

На Кубани наши войска в ожесточенных боях заняли ряд населенных пунктов, в том числе районный центр Петровская, районный центр и крупную станцию Славянская. В боях за Славянскую противник понес большие потери. Захвачены трофеи, которые подсчитываются.

21 марта после ожесточенных боев по приказу командования наши войска эвакуировали город Белгород. 23 марта наши войска вели оборонительные бои с танками и пехотой противника в районе Белгорода.

С 14 по 20 марта включительно в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 298 немецких самолетов. Наши потери за это время — 172 самолета.

В своей речи, произнесенной в Берлине 21 марта, Гитлер вскользь упомянул цифры потерь немецкой армии. Матерый лжец утверждает, что Германия за все время второй мировой войны потеряла убитыми 542 тысячи человек. Невероятно Гитлер врет так неуклюже. Уместно напомнить, что 10 ноября 1942 года он заявил будто бы потери немецкой армии

убитыми составляют 350 тысяч человек. Разумеется, тогдашнее заявление Гитлера было столь же далеко от истины, как небо от земли. Теперь при помощи нового жульнического трюка Гитлер пытается уверить немцев, что за всю зимнюю кампанию 1942—1943 года немецко-фашистские войска потеряли убитыми всего лишь 192 тысячи человек. На этой раз Гитлер побил все рекорды лжи. Известно, что немецко-фашистская армия за период с 23 ноября 1942 года по 2 февраля 1943 года только лишь в районе Сталинграда потеряла 330 тысячи солдат и офицеров, из которых 91 тысяча человек взяты в плен. За три месяца зимнего наступления Красная Армия уничтожила более 700 тысяч вражеских солдат и офицеров и захватила более 300 тысяч пленных. Всего же за 20 месяцев войны немецко-фашистские войска на советско-германском фронте потеряли убитыми на поле боя не менее 4 миллионов человек. Как бы не изощрялся во лжи Гитлер, миллионы немцев, нашедших себе могилу на советской земле, навсегда выбыли из состава немецкой армии. Их участь разделят и остальные немцы, брошенные Гитлером на войну против Советского Союза.

(ТАСС).

Обзор международных событий

Немецко-фашистская армия понесла в ходе войны на советско-германском фронте громадные потери в живой силе. Пытаясь покрыть нехватку людских резервов, гитлеровские правители Германии объявили так называемую "тотальную (всеобъемлющую) мобилизацию".

Гитлеровцы не ограничиваются тем, что под метлу забирают в армию мужское население Германии. Они распространяли мобилизацию и на те европейские страны, которые захвачены немцами. На германской катогре, в промышленности, обслуживающей военные нужды Германии, уже работают несколько миллионов иностранных рабочих. Сейчас гитлеровцы насильно мобилизуют французов, бельгийцев, чехов, поляков и португальцев на работу в Германию, чтобы высвободить для военной службы немецких рабочих.

Однако, фашистская мобилизация вызывает во всех оккупированных странах решительное сопротивление. 15 марта истек срок, установленный гитлеровцами для завершения мобилизации рабочей силы в Европе. К этому сроку немцы рассчитывали во Франции мобилизовать 150 тысяч рабочих, но удалось

им захватить, несмотря на террор и полицейские мероприятия, только 30 тысяч.

В ответ на фашистскую мобилизацию, в оккупированных странах растет и обостряется свободительная борьба порабощенных народов.

В Бельгии участились демонстрации и активные вооруженные выступления бельгийских патриотов против немецких оккупантов. Недавно группы бельгийских партизан в течение одной ночи взорвали паровозный цех в городе Валь-кур, разрушили железнодорожное полотно и порвали движение на линии Намор—Он, взорвали железнодорожный туннель близ города Бренер—Ля-Нонт и вывели из строя электростанцию и несколько паровозов в Шарлеруа.

Во Франции во время массовых облав происходят кровопролитные стычки между французами и гитлеровцами. Недавно в заводском районе Лиона группа французов забросала гранатами отряд немецких солдат. В Париже была брошена граната в грузовик, в котором находилось около 30 немецких солдат. В течение нескольких дней на одной из площадей Парижа убито 30 немецких офицеров. Фран-

ции, скрываясь от мобилизации, уходят в леса и горы и создают там партизанские отряды.

В горах Верхней Савойи (на границе с Швейцарией) находятся несколько тысяч французов, вооруженных и организованных в партизанские отряды. Среди них до двух тысяч демобилизованных французских солдат и офицеров. К ним присоединяется французская молодежь, скрывающаяся от мобилизации.

Борьба порабощенных народов против гитлеровской оккупации все возрастает.

* * *

В течение минувшей недели английская и американская авиация произвела ряд налетов на объекты Германии и Италии. В частности, подверглись налетам Неаполь (крупный город и порт Италии), объекты острова Сицилия и одна из крупнейших германских верфей по строительству и ремонту подводных лодок в Фегезаме (Северо-Западная Германия). Налет на Фегезан является крупнейшей операцией американской авиации над Германией, как по количеству самолетов, принимавших участие в налете, так и по общему весу бомб, сброшенных бомбардировщиками.

В ЛЕСУ

Мастерский участок Кулкина

СНИЗИЛ ТЕМПЫ

Мастерский участок мастера тов. Кулкина (Аннепорожский лесопункт) за 20 дней марта по вывозке леса не додал стране 176 ф/м. леса. За 4 пятидневку по заготовке не додано 105 ф/м. леса. В чем причины плохой работы этого участка в марте? Причины совершенно ясны. На участке не видно делового хозяйства, плохо еще организован труд, не развернуто социалистическое соревнование среди рабочих. Взять, например, рабочий день 21 марта. Все рабочие участка в этот день вышли на работу с опозданием на час, и ряд бригад закончили работу на 30 мин. раньше срока, в результате чего лесоучасток не додал по этой причине 13—15 ф/м. леса. В этот день, как и обычно, было много и других неполадок.

Лесовозница Костина выехала в лес на неисправных санях и вместо того, чтобы заменить их на лесобирже на исправные запасные сани, она решила ехать в поселок за три километра. Так растранжируется рабочая сила и рабочее время в мастерском участке тов. Кулкина, когда на лесозаготовках сейчас дорог каждый день, каждый час, каждый рабочий. И. В.

ДРУЖБА ТЫЛА И ФРОНТА

Спасибо, юные друзья

Мы, раненые бойцы и ских разбойников. Никакой им пощады! Отомстите за кровь наших братьев, сестер и матерей". Пишут нам ребята и о своей учебе, пионерских делах.

Гитлеровцы хотели отнять у наших детей их радостное детство, их счастливую будущность. Но не бывать этому! Красная Армия под руководством Маршала Советского Союза товарища Сталина наносит и нанесет еще более сокрушительные удары гитлеровской армии. Мы уверяем своих юных друзей, что по выздоровлению приложим все силы, чтобы быстрее разгромить врага.

Попов, Ханин, Антропов, Курхабинов и др.

Встреча с сыном-фронтовиком

Мой сын с оружием в руках защищает свою Родину от фашистских разбойников.

Недавно я ездила навестить его. Чувством великой гордости за наших дорогих защитников наполнило мое материнское сердце при встрече с бойцами и командирами части, где служит мой сын, за заботу и внимание ко мне, за хорошее воспитание моего сына-бойца. Уезжая, я обещала фронтовикам еще лучше трудиться для фронта, а они дали слово еще крепче бить немецких захватчиков.

Ф. М. Журавлева,
рабочая ст. Кемь.

Ответственный редактор И. К. СОКОЛОВ.